



ZSOLT ZSÓTÉR

Prvovýrobca hospodáriaci na pôde svojho otca a spolupracujúci s organizáciami v rámci neformálnej spolupráce.

Identifikačné údaje:

Meno: Ing. Zsolt Zsótér, poľnohospodár

Lokalita: župa Békés, Mezöhegyes

Veľkosť plochy: 9,99 ha ornej pôdy

Rok založenia: 2006

Hlavné činnosti: pestovanie poľných plodín

Web / Facebook / Twitter: neuvedené

Zsolt Zsótér je prvovýrobca. Pozemok mu pred takmer 15 rokmi kúpil jeho otec a odvtedy na ňom hospodári. Rozloha farmy je 9,99 ha ornej pôdy. Striedavo sa pestujú tieto plodiny: kukurica, pšenica, jačmeň, slnečnica. V súčasnosti sa v oblasti pestuje krmná kukurica. Na farme sa nechovajú žiadne hospodárske zvieratá a farma nevykonáva nepoľnohospodársku činnosť. Usadlosť sa nachádza na okraji obce Mezöhegyes.

Nie je členom združenia poľnohospodárov ani žiadnej organizácie poľnohospodárskych podnikov. V súvislosti s prevádzkou farmy však spolupracuje s inými organizáciami v rámci neformálnej spolupráce. V prípade pôdnych prác spolupracuje s Mezöhegyesi Agrárgazdasági Zrt. (brázdenie, orba, hnojenie, sejba, ochrana rastlín, zber) a dokonca im predáva rastliny, ktoré vyprodukuje. Ďalším jeho spolupracujúcim partnerom je Národná poľnohospodárska komora, napríklad prostredníctvom tzv. dedinského farmára. Farma spolupracuje aj s okolitými chovateľmi hospodárskych zvierat. Zvyčajne v roku, keď je v oblasti zasiata pšenica, si farma nechá od okolitých chovateľov dobytku zbaľiť slamu a na oplátku im dodáva balíky zadarmo. Výmenou za to sa farme dodáva organický hnoj. Keďže nemá vlastného zamestnanca na zemné práce, je nútený spolupracovať. Ďalšou výhodou neformálnej spolupráce je, že balíkovanie a odvoz balíkov možno zabezpečiť bezplatne. Dedinský farmár ho podporuje pri podávaní žiadostí o platby na plochu. Výmena informácií a poznatkov prebieha prostredníctvom dedinského poľnohospodára formou osobného poradenstva a informačných prednášok. Prenos strojov a zariadení však nie je v rámci spolupráce typický.

Od začiatku činnosti sa v oblasti neuskutočnili žiadne významné investície. Dlhodobým plánom a cieľom je zachovať súčasné aktivity v dlhodobom horizonte.

Fotky:

